



Nyomtatott és online sajtó

[Szijjártó: a kormány megteremti a környezetet a magyarság megőrzéséhez a Kárpát-medencében](#)

2023. május 9. – MTI, Karpatalja.ma, Hirado.hu, Index.hu, MagyarHírlap, HírTV

A kormány dolgozik a magyarság megőrzéséhez szükséges feltételek megteremtésén Kárpát-medence-szerte, ennek része az óvodafejlesztési program is, amelynek keretében már 90 új óvodát és bölcsődét építettek, több mint 380-at pedig felújítottak Erdélyben - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden, Nagyváradon. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Királyhágómelléki Református Egyházkerület várad-velencei óvodájának átadásán úgy vélekedett, két tényezővel magyarázható, hogy a magyar nemzet minden történelmi nehézség ellenére máig fenn tudott maradni: az egyik a közösség összekapaszkodása, a másik a keresztény hit. "A történelem viharai közepette is mindig megtartott minket a keresztény hitünk, megtartott minket kereszténynek és megtartott minket magyarnak" - mondta. Kiemelte, hogy a magyarok közössége szétszórva él a Kárpát-medence több államában, ez pedig fontos feladatot ró az anyaország mindenkori kormányára, így egyebek mellett biztosítania kell a feltételeket a magyarság megőrzéséhez is.

[Szijjártó: száz százalékban rendelkezésre állnak az EU-források a magyar-román fejlesztési programokhoz](#)

2023. május 9. – MTI, Hirado.hu, Ma7.sk, MagyarNemzet, MagyarHírlap

Száz százalékban rendelkezésre állnak az európai uniós források a Magyarország és Románia közötti határ menti fejlesztéseket támogató, úgynevezett Interreg programhoz - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Nagyváradon. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a határokon átnyúló együttműködést támogató program következő hétéves ciklusának megnyitásán kiemelte, hogy a világ újbóli blokkosodása közepette egyértelműen azt mutatják a magyar és román tapasztalatok, hogy a két ország annál sikeresebb, minél több közöttük az összekötetés. "Minél inkább úgy tekintünk a határokra, mint amelyek összekötnek minket, és nem úgy, mint amelyek szétválasztanak, annál több erőforrást tudunk mozgósítani a mindkettőnk számára fontos ügyek elérése érdekében" - mondta. "Úgy tekintünk a köztünk lévő határra, mint egy kulturális és gazdasági kapcsolatra a két ország és a két nemzet között. A határ a mi szempontunkból összeköti gazdaságainkat és összeköti a román és magyar embereket" - tette hozzá. Szijjártó Péter kijelentette, hogy stratégiai jelentősége van a kétoldalú együttműködésnek, amelyben fontos szerepe van az Interreg programnak is, ez ugyanis lehetővé teszi, hogy a határ menti közösségek még közelebb kerüljenek egymáshoz, és még többet tudjanak profitálni a szomszédságból.



Tánczos Barna: az RMDSZ továbbra is részt akar venni a román kormányban

2023. május 9. – MTI, Hirado.hu, Maszol.ro, KrónikaOnline, Transtelex.ro

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség továbbra is részt akar venne a román kormánykoalícióban, hogy folytassa a közpolitikai programok hatékony átültetését a gyakorlatba - szögezte le Tánczos Barna környezetvédelmi miniszter keddi bukaresti sajtótájékoztatóján. A tárcavezető a román médiában a kormányátalakítással kapcsolatban megjelent feltételezésekre, illetve Csoma Botondnak, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetőjének legutóbbi nyilatkozataira reagált a sajtótájékoztatón. A román média által megszólaltatott Csoma Botond először egy hétfő esti televízióműsorban, majd kedden a parlamentben is megerősítette: eddig csak sajtóértesülések szóltak róla, de most már "hivatalosan" is tudomást szerzett arról, hogy a Nemzeti Liberális Párt (PNL) igényt tart a környezetvédelmi, erdészeti és vízügyi miniszteri posztra, amelyet a 2020-as választások óta az RMDSZ-es Tánczos Barna tölt be. Csoma Botond szerint az RMDSZ tisztségviselői minden kormányzati poszton jól végezték munkájukat, semmi sem indokolja lecserélésüket, ha azonban ez mégis bekövetkezne, a szövetség döntéshozó testületeinek fontolóra kell venniük a kormányból való kilépést is.

Kalmár Ferenc: a magyar külpolitika egyik alappillére a nemzeti kisebbségek védelme

2023. május 9. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, Korkep.sk, Delmagyar.hu

Mivel a magyar nemzet tagjai őshonos kisebbségként élnek több országban is, a magyar külpolitika egyik alappillére a nemzeti kisebbségek védelme, európai szinten is - mondta a Magyarország szomszédságpolitikájának fejlesztéséért felelős miniszteri különmegbízott kedden Budapesten, a magyar Európa Tanács-naphoz kapcsolódó konferencián. Kalmár Ferenc A nemzeti kisebbségekhez tartozó fiatalok politikai részvételi lehetőségei című rendezvényen azt mondta, sajnos az elmúlt időszakban nem előre-, hanem hátralépés tapasztalható világviszonylatban a nemzeti kisebbségek kérdéskörében, az orosz-ukrán háború pedig tovább fokozta ezt a helyzetet, sok országban ugyanis elkezdtek nemzetbiztonsági kockázatnak tekinteni a nemzeti kisebbségeket. Pedig nem a nemzeti kisebbségek jelentik a kockázatot, hanem a demokratikus jogok hiánya, hiszen ahol jól érzik magukat a kisebbségek, ott nincsenek problémák - emelte ki.



Az RMDSZ a kormányból való kilépést lebegteti, miután a PNL bejelentette az igényét a környezetvédelmi tárcára

2023. május 9. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló

Ellentmondó nyilatkozatok hangzottak el a bukaresti kormánykoalícióban részt vevő RMDSZ és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) részéről annak kapcsán, hogy a soron következő miniszterelnök-csere és kormányátalakítás során a liberálisok igényt támasztanak a jelenleg



az RMDSZ-es Tánzos Barna vezette környezetvédelmi tárcára. Bár a PNL szóvivője, Ionuț Stroe állítása szerint senki sem kért semmit az RMDSZ-től, a Krónikának Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője megerősítette: hivatalos megkeresést kaptak a liberálisoktól ez ügyben. Kijelentette: mivel úgy értékelik, hogy az RMDSZ miniszterei jól végezték a dolgukat, a tárca elvételét így objektív okok nem támasztják alá, a szövetségben belül sokan vélekednek úgy, hogy ha tényleg elveszik a tárcát, ki kell lépni a kormányból. Erről a héten született döntés.

Ciucă szerint a liberálisok „nem akarnak semmit”, de nem zárta ki, hogy elvennék az RMDSZ-től a környezetvédelmi tárcát

2023. május 9. – Krónika, maszol.ro

Bár Nicole Ciucă miniszterelnök, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) elnöke azt mondja: a PNL „nem akar semmit” az RMDSZ-től, mégsem zárta ki egyértelműen, hogy szemet vetett a magyar szervezet által irányított környezetvédelmi tárcára. Ciucă kedden azt állította: „a PNL abszolút semmit sem akar”, a párt ugyanis a stabilitásban érdekelt. A kormányfő-pártelnök szerint nem történt semmilyen „hivatalos” megkeresés az ügyben. Hozzátette: hivatalos alatt azt érti, hogy „aláírtak valamilyen papírt”, márpedig ilyesmi nem történt, nem volt „formális” megkeresés. Arra a felvetésre, hogy a tárca elvesztése esetére az RMDSZ meglebegtette a kormányból való kilépés lehetőségét, Ciucă megjegyezte: ez minden párt saját döntése, ugyanakkor szerinte jelenleg nincs patthelyzet a tárgyalásokon. A kormányfő hozzátette, pártjának az RMDSZ-szel és a PSD-vel együtt kell megtalálnia a megoldást a korábbi megállapodásuk folytatására.

Aszfalt, kisebbségi jogok és az RMDSZ

2023. május 9. – Rostás Szabolcs – Krónika

A Krónika cikke szerint „bebizonyosodott, hogy nagyon nehezen összeegyeztethető a kormányzerep gyakorlása során az út- és csatornahálózat kiépítése, valamint a kisebbségi jogok megszerzése, bővítése. A kisebbségi törvény tervezete eltűnt a süllyesztőben, a nyelvi jogok terén nincs változás, bizonytalan, hogy az anyanyelvi oktatás esetében hoz-e előrelépést a parlament napirendjén szereplő oktatási törvény módosítása, a marosvásárhelyi katolikus iskola ügye továbbra is megoldatlan, Bánffyhunyon lakatot kellett tenni a magyar állam által épített óvodára-bölcsődére és még folytathatnánk. Arról nem beszélve, hogy az autonómiakövetelésről jobbra már csak akkor esik szó az erdélyi magyar közbeszédben, amikor a rendvédelmi szervek a román nemzetbiztonságot veszélyeztető tényezőként emlegetik... Bár az alapállás nem sokat változott 2014 óta, jelenleg nagyon kevés az esélye annak, hogy az RMDSZ kilépjen a kormányból, mint ahogy tette azt annak idején. Amikor is előbb Kelemen Hunor mondott le kultuszminiszteri és miniszterelnök-helyettesi posztjáról a Minority SafePack kapcsán megfogalmazott hivatalos román álláspont miatt, majd Klaus Iohannis választási győzelme – és az RMDSZ által preferált Victor Ponta veresége – következtében a szövetség is ellenzékbe vonult.



Merre tovább, Transtelex? Pénzgyűjtési kampányuk közben lemondott az erdélyi szerkesztőség első embere

2023. május 9. – Krónika

„Rendkívül nehéz döntés volt számomra, de szeretném bejelenteni, hogy távozom a Transtelextől, már nem vagyok a lap főszerkesztő-helyettese” – közölte kedden Facebook-oldalán Gyöngyi Annamária. Az erdélyi hírportál vezető szerkesztője – aki előtt a lap impresszumában közölt vezetőségben jelenleg csupán Pusztay András ügyvezető igazgató, a Telex magyarországi testvérlap gazdasági és értékesítési igazgatója szerepel – bejegyzésében emlékeztetett, az előd, a Transindex egyik alapítója volt. „Azóta is kitartóan hittem benne, hogy erre a lapra, erre a sajtóműhelyre nagyon nagy szükség van Erdélyben. Úgy gondolom, hogy a távozásomig minden tőlem telhetőt meg is tettem azért, hogy a Transindex, majd utóbb a Transtelex megmaradhasson, de most eljött az ideje, hogy lezárjam ezt az időszakot. Nem könnyű ettől az elmúlt 25 évtől most elbúcsúzni, köszönöm mindenkinek, aki valamilyen formában részese volt ennek a történetnek és támogatt minket ezen az úton” – olvasható a rövid búcsúzásban.

Román iskolába küldi a kolozsvári bíróság a magyar anyától és román apától született kislányt

2023. május 9. – Krónika

Elutasította a kolozsvári bíróság annak a magyar nemzetiségű édesanyának a kérését, aki azt szerette volna elérni, hogy a román tannyelvű óvoda után magyar osztályban kezdhesse az iskolát román édesapától született kislány. Az ítélet nem jogerős, öt napon belül megfellebbezhető. miután a román nemzetiségű édesapja korábban peres úton harcolta ki, hogy magyar édesanyjától született gyereke román tannyelvű óvodába járjon, a szétvált szülők most azért pereskednek, hogy milyen tannyelvű iskolában kezdje meg az előkészítő osztályt a kislány. Ezúttal az anya fordult bírósághoz, hogy elnöki végzéssel engedélyezzék a gyermek magyar nyelvű oktatását. Az apa viszont következetesen kitart amellett, hogy a gyermeknek az állam hivatalos nyelvén kell tanulnia. A kolozsvári bíróság hétfői alapfokú ítéletével elutasította az édesanya keresetét, és elfogadva az édesapja kérését, elrendelte, hogy a kiskorút a Nicolae Iorga Általános Iskolába, román tannyelvű előkészítő osztályba írássák be.

Több ezer magyar termelőt ért el a Partiumi Falugazdász Hálózat tájékoztató kampánya

2023. május 9. – maszol.ro, Krónika

Végéhez ért a Partiumi Falugazdász Hálózat február elején indult, négy megyére kiterjedő, agrártámogatásokról szóló gazdafórum-sorozata. A partiumi falugazdászok február eleje és május eleje között Vincze Loránt RMDSZ-es európai parlamenti képviselővel és az RMDSZ honi parlamenti képviselőivel közösen Bihar, Szatmár és Szilágy megyében három nagyszabású, összesen 630 gazdát megmozgató rendezvényt szerveztek, amiket további 60, kistérségi helyszíneken tartott tájékoztató fórum követett. A falugazdászok települési, kistérség



rendezvényein összesen 1358 gazdálkodó jelent meg: Bihar megyében 20 fórumon 663 gazda, Szatmár megyében 23 találkozón 415 gazda, Szilágy megyében 11 rendezvényen 160 gazda, Máramaros megyében pedig 6 gazdafórumon 120 mezőgazdász vett részt.

Kelemen úgy értelmezi, érvényben marad a megállapodás, Ciolacu szerint nem vonnak el tárcát az RMDSZ-től

2023. május 9. – Krónika, maszol.ro

Koalíciós partnerei állásfoglalását követően Kelemen Hunor szövetségi elnök azt a következtetést vonja le, hogy az RMDSZ megőrizheti a környezetvédelmi minisztériumot, így nem áll fenn a kormányból való kilépés veszélye. Az RMDSZ vezetője kedden újságíróknak nyilatkozott a kormánykoalíción belül támadt nézeteltérésekkel kapcsolatban. A polémia onnan indult, hogy miközben sokáig csak sajtóértésülések szóltak róla, Csoma Botond, a szövetség alsóházi frakcióvezetője kedden a Krónikának is úgy nyilatkozott: már „hivatalosan” is tudomást szerzett arról, hogy a Nemzeti Liberális Párt (PNL) igényt tart a környezetvédelmi, erdészeti és vízügyi miniszteri posztra, amelyet a 2020-as választások óta az RMDSZ-es Tanczos Barna tölt be. A téma kapcsán a miniszterelnök-helyettesi tisztséget betöltő Kelemen Hunor kedden közölte: Marcel Ciolacu és Nicolae Ciucă nyilatkozatai alapján azt a következtetést vonja le, hogy a koalíciót alkotó pártok tiszteletben fogják tartani a megállapodásukat.

Csoma Botond: elképzelhető, hogy az RMDSZ elcseréli a környezetvédelmi tárcát

2023. május 9. – maszol.ro

Cserébe a mezőgazdasági vagy az energetikai minisztériumot kérheti az RMDSZ, de a cél nem az alkudozás. Kérdésre válaszolva Csoma Botond elmondta, lehet arról tárgyalni, hogy az RMDSZ a környezetvédelmi tárcáért cserében kapja meg például a mezőgazdasági minisztérium vagy az energetikai minisztérium irányítását. Hangsúlyozta azonban, hogy az RMDSZ-nek most nem az „alkudozás” a szándéka, hanem az, hogy tartsák tiszteletben a koalíciós megállapodást. A frakcióvezető nemmel válaszolt arra a kérdésre, hogy szerinte a PNL eltávolítani készül-e az RMDSZ-t a kormányból. A liberálisok magatartását azzal magyarázta, hogy „nem érzik jól magukat a koalícióban”, és nagyobb szeletet szeretnének a kormányzásból, ha ez lehetséges.

Gazdag felhozatal, Bánffy Miklós-megemlékezés és izlandi szerzők is lesznek a 12. Kolozsvári Ünnepi Könyvhéten

2023. május 9. – MTI, Krónika, maszol.ro

Bánffy Miklósról is megemlékeznek születésének 150. évfordulója közeledtével, illetve izlandi szerzőket is várnak a 12. Kolozsvári Ünnepi Könyvhétre, melyet június 8-11-én tartanak a kincses városban – közölték a szervezők keddi sajtótájékoztatójukon. A könyves rendezvény idei kiadásán 44 kiadó és félszáz szerző lesz jelen a Bánffy-palotában és udvarán, 75 programponntal várják a résztvevőket, ezek egyharmada a gyerekeknek szól – hangzott el az



eseményen. Nagy Zoltán Levente, az Iskola Alapítvány elnöke elmondta: idén tizedik alkalommal adják át az Erdélyi Magyar Kortárs Kultúráért Díjat, melyet Visky András író, Imre Éva színművész és Oláh Gyárfás szobrászművész vehet át a magyar színházban tartandó gálán. H. Szabó Gyula, a Romániai Magyar Könyves Céh alelnöke szerint a rendezvény a Bánffy Miklós-évforduló jegyében zajlik, az író születésnek 150. évfordulója alkalmából megemlékezést tartanak Csapody Miklós és Dávid Gyula irodalomtörténészek részvételével.

Ciolacu: maradnak az RMDSZ-es minisztériumok, de nem biztos, hogy a tárcavezetők is

2023. május 9. – maszol.ro, Bihari Napló, szekelyhon.ro

A kormányfőcserére vonatkozó koalíciós megállapodást betartják, és ez azt is jelenti, hogy az RMDSZ megőrizheti az eddigi minisztériumait - szögezte le kedden Marcel Ciolacu, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke az RMDSZ kormányon maradását firtató újságírói kérdésre. „Tisztázzuk a dolgokat. (...) A koalíció társelnökeként rögzíteném, hogy van egy megállapodásunk. Én másról szóló tárgyalásokon nem veszek részt. És ezt a megállapodást tiszteletben fogjuk tartani” - válaszolta a parlamentben nyilatkozó politikus arra a kérdésre, hogy megakadtak-e a koalícióban a kormányváltást előkészítő tárgyalások. A képviselőházi elnök hozzátette, hogy az eredeti koalíciós megállapodás nem módosult. Arra a kérdésre, hogy ha az RMDSZ kilép a kormányból, előre hozott választásokat tartanak-e, a szociáldemokrata politikus így válaszolt: „Miért lépne ki a kormányból?”. „Leszögeztem, hogy van egy megállapodásunk. Ez azt jelenti, hogy az RMDSZ megőrizheti a tárcáit” - tette hozzá. „Az már teljesen más kérdés” - válaszolta Ciolacu arra, hogy leendő kormányfőként továbbra is a környezetvédelmi minisztérium élén látja-e Tánzos Barnát.



Forró Krisztián: ha Ódor Lajos helytáll, az a felvidéki magyar politikusok számára is nagy lehetőség

2023. május 9. – felvidek.ma

A kormányválságról, Eduard Heger kabinetjének bukásáról és a szakértői kormányról beszélgetett Forró Krisztián, a Szövetség elnöke Bálint Istvánnal a Karc FM Hangoló című műsorában. „Ha Ódor Lajos helytáll a szakértői kormány élén, az a felvidéki magyar közösség számára is nagy lehetőség” – jelentette ki Forró Krisztián. Nagy dolog a magyar közösség, a felvidéki magyarság számára, hogy a szlovák államfő egy olyan magyar nemzetiségű embernek ad kormányfői megbízást, aki iskoláit is magyar nyelven végezte. A Szövetség párt elnöke Ódor Lajos kinevezésével kapcsolatban azt is mondta a Hangolóban, hogy a Komáromi járásból származó Ódor ismert gazdasági szakember Szlovákiában, közgazdász, legutóbb a Szlovák Nemzeti Bank alelnöke volt, de politikusként nem volt aktív. Forró Krisztián kiemelte, ha Ódor Lajos helytáll a szakértői kormány élén, az a felvidéki magyar politikusok számára is nagy lehetőség, hogy az előrehozott parlamenti választásokon jól szerepeljenek és minél több magyar képviselőt tudjanak a szlovák parlamentbe küldeni. Forró Krisztián elmondta, Eduárd

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 10.



Heger kormányfő a gazdasági nehézségek miatt megbukott, miniszterei sorra mondtak le, ügyvezető miniszterelnökként pedig azért nem dolgozik tovább, mert Zuzana Čaputova államfő a javaslatok közül egyet sem fogadott el.

Múzeumok és galériák éjszakája Füleken

2023. május 9. – felvidek.ma

A várat és a Városi Honismereti Múzeumot is bejárhatják éjszaka a látogatók szombaton Füleken a Múzeumok és galériák éjszakája elnevezésű rendezvényen. Szerveznek kiállításokat is, az egyik tárlaton Petőfi Sándor szlovák kultúrában betöltött helyét mutatják be – tájékoztatta a Füleki Vármúzeum az MTI-t kedden. Az ingyenes program 18 órakor kezdődik. A fény országai című kiállítás megnyitójával a Városi Honismereti Múzeum galériájában – írták a közleményben. A tárlat Jurasek Kamil eperjesi festő- és grafikusművész képeit mutatja be. Az alkotó speciális módszert alkalmaz: a megfestett képre egy másikat fest, amihez sötétben foszforeszkáló festéket használ, így új távlatokkal egészíti ki az adott kép üzenetét. Kamil Jurasek 1996 óta minden évben egyéni és kollektív kiállításokon vesz részt számos országban – ismertették. Az alsó vár kazamatájában vetítéssel egybekötött előadásra kerül sor, melynek témája a szerző által alkalmazott képzőművészeti eljárás. A várban a műsor a „Lássá, kedves öcsém – zo Slovákia vsecko vystane, este aj magyar költő” című kiállítás megnyitójával folytatódik, amely a Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából megrendezett Petőfi nyomában Gömörben és Nógrádban című kiállításláncolat része.

Chrenóczy-Nagy József tudományos szimpózium Nyitrán

2023. május 9. – felvidek.ma

Május 3-án a nyitrai székhelyű Zoboralja Kht. termeiben valósult meg a Chrenóczy-Nagy József neves ornitológus életével és munkásságával foglalkozó tudományos szimpózium, mely a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács és a Zoboralja Közhasznú Társaság együttműködése keretén belül jött létre. Ladányi Lajos, a Zoboralja KHT igazgatója üdvözölte a meghívottakat, majd Mészáros András professzornak, a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács elnökének adta át a szót. Mészáros professzor felszólalásában méltatta, a szimpózium nem jött volna létre, ha a múlt év folyamán a Chrenóczy-Nagy József tiszteletére avatott emléktábla ünnepélyes leleplezésén nem született volna meg az ötlet egy Chrenóczy-szimpózium megrendezéséről. Mészáros András professzor felszólalásában kiemelte: „Nagyon gyakran emlékezünk a múltra. Néha túl sokat és megfélemezünk arról, hogy a múltnak kell hogy legyen folytatása a jelenben és a jövőben.” Éppen ezért szólította meg MUDr. Gálffy Balázst, a Selye János Klub – a magyar orvosok klubjának volt elnökét, hogy e tudományos szimpózium keretén belül tartson előadást Selye Jánosról, a stresszelmélet atyjáról. Gálffy Balázs pedig két medikust, Kováts Virág Borbála harmadéves orvostanhallgatót és Kiss Beáta másodéves orvostanhallgatót szólította meg, akik a Selye János Klub elnökségi tagjaiként mutatták be a klub diákélet szervezése terén zajló kreatív munkáját.



A VMSZ megtartja eddigi irányvonalát

2023. május 9. – [Magyarszo.rs](https://www.magyarszo.rs)

Időszerű közéleti és politikai témák kapcsán nyilatkozott a Szabadkai Magyar Rádió Napindító című műsorában Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. Kitért a múlt heti tragédiákra, az azok következtében megfogalmazott intézkedés-javaslatokra, illetve a már hatályos új intézkedésekre, mint amilyen például a fegyver-beszolgáltatás, valamint a társadalmi és az egyéni átalakulás fontosságára. Értékelése szerint az aktuális problémát előrehozott választásokkal nem lehet megoldani. A választások nem eredményeznének semmiféle változást a politikai erőviszonyok tekintetében, viszont konfliktushelyzetet hoznának létre, emelte ki. Egy-egy választási kampány a dolgok természetéből adódóan konfliktusos helyzet, amikor ötleteket és elképzeléseket ütköztetnek a politikai szereplők, és ha van valami, amire jelen helyzetben nincsen szükség, az éppen ez, érvelt Pásztor István, aki szerint jelenleg elsősorban önmérsékletet kellene gyakorolni és megfontoltan mérlegelni.

Várhelyi Olivér: Az elmúlt év nem volt kihívásoktól mentes az EU-Szerbia-kapcsolatok terén

2023. május 9. – [Vajma.info](https://www.vajma.info)

Az elmúlt év nem volt kihívásoktól mentes az Európai Unió és Szerbia kapcsolatainak terén, az unió érdeke azonban, hogy továbbra is elkötelezett maradjon, és támogassa az országot az uniós csatlakozáshoz vezető úton - jelentette ki Várhelyi Olivér bővítés- és szomszédságpolitikáért felelős uniós biztos kedden Strasbourgban. Várhelyi szerint komoly problémának számít az, hogy Belgrád nem csatlakozik az EU közös kül- és biztonságpolitikájához az Oroszországgal szembeni szankciókkal összefüggésben. "Az Európai Bizottság célja, hogy szerb partnereivel ezen cél érdekében dolgozzon" - tette hozzá. Üdvözölte azonban, hogy a szerb kormány időben elfogadta az igazságszolgáltatás függetlenségének megerősítését célzó tavalyi alkotmánymódosításokat végrehajtó jogszabályt, ami fontos előrelépés a jogállamiság e területén. Méltatta Belgrád közelmúltbeli lépéseit az uniós vízümpolitikához való igazodásra az EU-ba irányuló illegális migráció szempontjából kockázatot jelentő hat ország állampolgárait illetően. Mint mondta, további pozitív fejleménynek számít a piactorzító közbeszerzési jogszabályok eltörlése.

A győzelem napja alkalmából Újvidéken felavatták a zsidó harcosok emlékművét

2023. május 9. – [Vajma.info](https://www.vajma.info)

A fasizmus felett aratott győzelem napján, május 9-én Újvidéken felavatták a második világháború során elesett zsidó származású újvidéki harcosok emlékművét. Az eseményen jelen volt Branko Ćurčić és Szakállas Zsolt, a tartományi kormány két alelnöke, akik koszorút helyeztek el az újonnan avatott emlékhelynél. Az újvidéki zsinagóga udvarán az emlékművet



Milan Đurić polgármester és Mirko Štark, az újvidéki zsidó hitközség elnöke avatta fel. A 92 éves zsidó harcosnak emléket állító tábla avatásán megjelent Brankica Janković esélyegyenlőségi biztos, Izrael nagykövetségének képviselői, a tartományi és újvidéki harcoszövetségek és a szerbiai zsidó hitközsége képviselői is. Az emléktábla avatásával egyidőben könyv is megjelent az 1941 és 1945 között a fasizmus ellen harcoló újvidéki zsidókról.

Beruházás a szórványban

2023. május 10. – [Magyarszo.rs](https://magyarszo.rs)

Hétfő délelőtt a Tiszaszentmiklóst és Hódegyházát összekötő útszakasz felújítását tekintette meg dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség köztársasági parlamenti képviselője, frakcióvezetője és Lality Urbán Emese, az építésügyi, közlekedési és infrastrukturális minisztérium államtitkára és a több helyi képviselő. A munkálatok május elején kezdődtek és várhatóan július végén fejeződnek be. Az útszakaszt 3,5 kilométer hosszan szélesítik ki és burkolják. A beruházás értéke mintegy 182 millió dinár. Dr. Pásztor Bálint hangsúlyozta, hogy a Vajdasági Magyar Szövetség meggyőződése, hogy joggal várhatjuk el mi, vajdasági magyarok mint az ország adófizető polgárai, hogy a mi önkormányzataink fejlesztési elképzeléseinek megvalósítására is jusson a belgrádi országos költségvetési eszközökből.



Novák Katalin kinevezte Magyarországra új kijevei nagykövetét

2023. május 9. – karpatalja.ma

Magyarország köztársasági elnöke, Novák Katalin május 9-én nevezte ki az új kijevei nagykövetet – olvasható Novák Katalin Facebook-oldalán. Megbízatása lejártával Íjgyártó István nagykövet helyét Heizer Antal veszi át. „Nagykövet úrnak az ukrajnai háború miatt különösen nehéz poszton kell a magyar érdekeket képviselnie. Arra kértem, hogy munkája során mindent tegyen meg a béke előmozdításáért, és mindig tartsa szem előtt a kárpátaljai magyarság érdekeit” – írta a köztársasági elnök. Íjgyártó István 2018 ősze óta töltötte be a kijevei magyar diplomácia vezető posztját, korábban moszkvai nagykövet is volt.

ORFK: több mint kilencezren érkeztek Ukrajnából kedden

2023. május 10. – [MTI, hirado.hu](https://mti.hu)

Az ukrán-magyar határszakaszon 4709-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4557-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 47 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért.



A Dévai Szent Ferenc Alapítvány és az Emberi Méltóság Tanácsa együtt segíti a Kárpátalján élő magyarokat

2023. május 9. – MTI, karpatalja.ma, Magyar Nemzet

Együttműködési megállapodást írt alá a Dévai Szent Ferenc Alapítvány és az Emberi Méltóság Tanácsa kedden Budapesten a Kárpátalján élő magyarok érdekében. A megállapodást Bőjte Csaba, a Dévai Szent Ferenc Alapítvány alapítója, az Emberi Méltóság Tanácsának képviselőjében pedig Lomnici Zoltán elnök és Szunai Miklós főtitkár látta el kézjeggyével a Kárpátalján élő magyaroknak szánt adományok eljuttatásáról, továbbá arról a kezdeményezésről, amit Bőjte Csaba a Kárpát-medencében élő népek együttműködéséért jelentett be. "Ferenc pápa arra biztatott minket, hogy legyünk hídépítő nép. Az utolsó személyiség, aki erre képes volt, az Hunyadi János, hiszen őt minden Kárpát-medencei nép magáénak érezte" - mondta Bőjte Csaba.

Édesanyák hete a nagycsaládosoknál Nagyszőlősen

2023. május 9. – karpatalja.ma

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) által megszervezett Édesanyák hete programsorozat második helyszínéül Nagyszőlősen gyűltek össze az édesanyák május 8-án. Az egybegyűlteket Szilágyiné Tóth Gabriella, a KMNE alelnöke üdvözölte. Nagy örömet fejezte ki, hogy olyan sok többgyermekes édesanya jelentkezett, hogy a rendezvényt két helyszínen – Nagyszőlős mellett Gáton – is megtartották. Ez is csak azt bizonyítja, az édesanyáknak igényük van arra, hogy a mindennapi „mókuskerékből” kiszabaduljanak és töltekezzenek.

Módszertani tréning óvodapedagógusoknak

2023. május 9. – karpatalja.ma

Az óvodáskorú gyermekek művészeti és esztétikai fejlesztésének feladatai Az óvodai vizuális nevelés több mint egy nevelési terület, egy tevékenység az óvodapedagógia gyakorlatában, hiszen a gyermek kifejezésének egyik „legtitkosabb” része, ami mind a pszichológia, mind a vizuális kultúra, kommunikáció területéről vet föl kérdéseket, ad válaszokat.

Déryné ifjasszony Nagypaládon

2023. május 9. – karpatalja.in.ua, karpataljalap.net

Folytatja kárpátaljai bemutató körútját a Déryné ifjasszony című tévéfilm a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház szervezésében. A Vidnyánszky Attila által rendezett alkotást 2022. szeptember 20-án vetítették először az Uránia filmszínházban, ezt követően pedig magyarországi, majd kárpátaljai turnéra indultak. A kárpátaljai helyszínek többségén közönség találkozót is tartanak, ahol a címszereplő Tarpai Viktóriát kérdezhetik az érdeklődők. Nem volt ez másként ezúttal Nagypaládon sem. Régi vágyunk teljesült azzal, hogy egy központi rendezvényt hozhattunk el településünkre és úgy érezzük, megérdemli a közösségünk ezt a mai csodálatos estét, mondta Illés Katalin, a KMKSZ nagypaládi alapszervezetének elnöke.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. május 9. – Kossuth Rádió

Magyarországról kaptak autóbuszokat a kárpátaljai kistérségek. Veszprém 14 városi autóbust ajánlott fel humanitárius célból Ukrajnának. Ezek közül hatot Magyar Levente államtitkár még április elején átadott, hétfőn újabb 4 autóbusz érkezett a megyébe, ezeket Bacskai József, ungvári főkonzul adta át Viktor Mikitának, Kárpátalja katonai kormányzójának.

A közelmúltban jelentette be a szlovák oktatásügyi tárca, hogy 10 500 ukrán gyerek tanul szlovák iskolákban. Nem probléma az ukrán gyerekek elhelyezése ott, ahol kevesebb a gyerek, és van elég hely az iskolákban. A Pozsony melletti Szencen azonban fordított a helyzet, mondta a polgármesteri hivatal munkatársa, Klenovits Gábor.

A magtól a hajtásig – Út a baba gondolatától a kisgyermekes létig címmel szervezték meg idén a Délvidéken a születés hete rendezvénysorozatát. Immár 11. éve minden májusban a családtervezéssel, szüléssel kapcsolatos rendezvényeknek az a céljuk, hogy minél több család vállaljon minél több gyermeket – ez volt Ricz Dencs Tünde mentálhigiénés szakember elképzelése akkor, amikor kezdeményezte a rendezvényt.

Ha Húsvét ötödik vasárnapja, akkor Szent László zarándoklat Nagyváradon. Több száz zarándok érkezett gyalog, kerékpárral, busszal az ünnepségre, nemcsak az egyházmegyéből, de az anyaországból is, hogy megélik hitüket és lelkileg feltöltődjenek. A városalapító király tisztelete mind a mai napig vonzza az embereket Nagyváradra. A Szent László zarándoklat a Festum Varadinum kulturális rendezvénysorozat hivatalos megnyitója is egyben. A következő két hétben több mint 200 rendezvényre, fesztiválokra várják az érdeklődőket.

5 nap verseny és buli. Vasárnap zárult a Kolozsvári Diáknapiak. A rendezvénysorozaton a magyar nyelvű felsőoktatásban résztvevő hallgatóknak számos próbán kellett összemérniük tudásukat, erejüket és kreativitásukat, hogy kiderüljön, melyik csapat a legjobb a 60 közül.



A hétfvégén 21. alkalommal rendezték meg az Aradi Magyar Majálist. A helyszín ezúttal is városi strand volt, ahová tavaly költözött az aradi magyarok „legnagyobb szabadtéri bulija” a Városligetből, ahol közel két évtizeden át tartották. A hagyományos családi vetélkedők, a bográcsosfőző- és közélhúzó-versenyen kívül, idén első ízben kézművesvásárt is tartottak. Este koncertek zárták az Aradi Magyar Majálist.